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Blesky nad Orlovou
Foto: Petr Poláček

Radost a smích, to jsou hlavní atributy na táborech.
Tento byl na táboře „Pod kostelní věží.” 
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V pondělí 3. srpna byla otevřena nová ortopedická 
ambulance v prostorách Doubravanu. Nachází se v přízemí 
budovy bývalého finančního úřadu na Masarykově třídě 
1000 v Orlové-Lutyni. Ordinační hodiny jsou od pondělí do 
pátku, vždy od 7 do 11:30 hodin a od 12 do 15 hodin.

Připomeňme si, že v souvislosti s „restrukturalizací“ 
zdravotní péče v NsP Karviná-Ráj, respektive pracoviště 
Orlová, se původní ortopedický tým rozpadl a většina lékařů 
si vybrala pro své další působení Karvinskou hornickou 
nemocnici. „Vzhledem ke zvýšenému zájmu jsme se rozhodli 
pro otevření ortopedické ambulance na území města Orlové. 
Ambulance je obsazena „orlovskými ortopedy“, kteří tak 
budou mít blíže ke svým pacientům a ti již nebudou muset za 
svými lékaři, ke kterým byli zvyklí chodit do ambulance v 
Orlové, složitě dojíždět,“ vysvětluje zřízení ambulance v 
Orlové ředitel Hornické nemocnice MUDr. Tomáš Canibal.

Ordinovat zde budou lékaři MUDr. Marel Solák, MUDr. 
Peter Barabas, MUDr. Jan Blahut, MUDr. Petr Dlabaja, 
MUDr. Dominika Filuš a MUDr. Ivo Kantor. Myšlenka 
zřídit v Orlové ortopedickou ambulanci se zrodila právě v 
jejich hlavách.

 „Orlovská ortopedie byla věhlasná a její zrušení mi 
přišlo vůči Orlovanům naprosto necitelné. K Orlové mám 
kladný vztah už z dětství, vyrůstal jsem tady a několik let jsem 
pak ve zdejší nemocnici pracoval. Proto mi přišlo logické, 
zřídit zde tuto ambulanci, takže jsem neváhal a své lékaře 
podpořil,“ podotýká majitel Karvinské hornické ne-
mocnice. 

„Město mělo velkou radost, když se Hornická nemocnice 
začala zajímat o vhodné prostory pro ambulanci. Našli jsme 
prostory na Doubravanu a po dohodě se pustili do práce. 
Chvilku to trvalo, ale jsem nadšený, že se to povedlo. Lékaři 
se opět vrátí ke svým pacientům a přímo v místě jejich 
bydliště. Lidé budou nadšení,“ uvedl starosta Orlové Mgr. 
Miroslav Chlubna.

„Hned, jak jsem objevil informaci o zřízení ambulance v 
Orlové, jsem zvedl telefon a objednal se. Půl roku mě bolí 
koleno, stále jsem to odkládal, protože se mi nechtělo do 
Karviné. Auto nemám a autobusem je to komplikované,“ 
svěřil se nám třiašedesátiletý bývalý horník František. 
„Jsem objednaný už na příští týden, to je skvělé,“ dodal. Paní 
Hana je po operaci pravé kyčle, kterou absolvovala před 
třemi lety ještě v Orlové. „Tentokrát mě bolí levá, ale říkala 
jsem si, že to rozeženu pomocí brufenu. Bohužel, marně. Ani 
nevíte, jak jsem ráda, že tady ta ortopedie je,“ uvedla tato 
sedmdesátiletá elegantní dáma.

Objednávky přijímá sestra ortopedické ambulance Lucie 
Gellnarová na telefonním čísle: 725 669 173.

                                                                                (NC)

ORLOVÁ MÁ ZASE SVOU ORTOPEDICKOU AMBULANCI
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Na červnovém zasedání Zastupitelstva města Orlové 
vystoupil zástupce velitele městské policie a současně 
zastupitel Mgr. Milan Páleník. S obsahem jeho vystoupení se 
můžete seznámit níže:

Vážení zastupitelé, dámy a pánové,
předstupuji před Vás, abych si Vám postěžoval a také, 

abych se Vám svěřil s tím, co mne v této chvíli tíží. Nebudu 
reptat příliš dlouho, nicméně časový limit 3 minuty mi asi 
stačit nebude. Proto prosím o shovívavost. 

Asi v polovině měsíce března letošního roku vyhlásila 
Vláda ČR nouzový stav pro území České republiky na dobu 
30 dnů, z důvodu výskytu COVIDU 19. Nouzový stav a s 
ním spojená opatření byl několikrát prodlužován a trval 
přibližně do poloviny května, kdy se vládní opatření, tvořená 
zpravidla různými povinnostmi a zákazy, začala pozvolna 
rozvolňovat.

Těch, kterých se to však nejvíce 
dotklo, byli z jedné strany senioři v 
domech s pečovatelskou službou, 
zdravotnických zařízeních a dalších 
sociálních institucí, a z druhé strany 
těch, kteří dohlíželi na dodržování 
krizových opatření, jako zdravotní 
sestry, záchranáři, lékaři dále 
sociální pracovníci, personál v 
domovech pro seniory a další. 
Nezanedbatelnou roli v boji s 
Covidem zastali i hasiči, policisté, 
celníci  a vojsko, všichni obecně 
nazývání „ti z první linie“. 

A právě těm „v první linii“ se rozhodl stát poděkovat  
uvolněním finančních prostředků na jejich peněžité odměny. 
Pro ministerstvo vnitra uvolnila vláda částku 1,2 mild.  
korun, a to 784 mil. na odměny policistům ČR, 100 mil. 
hasičům, 44 mil. celníkům a 36 mil. vojákům. Celkem tedy 
1,2 mild korun. Dále pan ministr zdravotnictví  Adam 
Vojtěch navrhl odměny pro pracovníky 14 poskytovatelů 
zdravotnické záchranné služby. Na tyto odměny bylo 
vyčleněno přes 1 miliardu korun. Tito zaměstnanci 
záchranné služby dostanou odměny ve výši 40 tisíc korun 
měsíčně, a to po dobu tří měsíců, do čehož je zahrnut měsíc 
březen, duben a květen. Ke mzdě si tedy za tuto dobu přijdou 
na dalších 120 tisíc korun. 

Na své si přijdou i zaměstnanci v sociálních službách. 
Vláda schválila mimořádné odměny pro pracovníky 
sociálních služeb. Výše odměn se přitom bude lišit podle 
toho, zda se v daném zařízení objevila nákaza.

Zaměstnanci přímé péče v zařízeních, kde se vyskytl 
Covid  dostanou 40 000 korun !!! měsíčně!!! 235 korun 
hrubého na hodinu.

Ostatní personál jako kuchařky, uklízečky, řidiči apod. 
dostane 20 000 korun hrubého měsíčně/115 korun hrubého 
na hodinu. 

V zařízeních, kde se Covid nevyskytl, dostanou všichni 
zaměstnanci stejně vysokou částku, a to 10 000 korun 
hrubého měsíčně/ 59 korun hrubého na hodinu.

Tyto odměny se pak vztahují na období od 13. března do 
31. května 2020. Státní rozpočet by tyto příspěvky měly 
odhadem stát 5,2 miliardy korun a peníze by se měly dostat k 

zaměstnancům nejpozději do poloviny července. Odměny 
získané od státu,  budou zaměstnancům rozdělovat ředitelé 
jednotlivých zařízení.

Žádosti bylo možné posílat do 15. června a peníze získají 
státní, krajská, obecní, nezisková, církevní i soukromá 
zařízení s registrací k poskytování služeb. 

A proto bych se mohl zeptat (podobně jako pana ředitele 
Vesny Inženýra Macháčka) i pana ředitele MěP a starosty 
města pana Chlubny: „Pane starosto, požádal jste již jako 
ředitel Městské policie, taktéž  stát o dotaci na odměny 
našim strážníkům?“ … a pan starosta by mi zcela jistě 
odpověděl „Víš, můj milý zastupiteli a strážníku Páleníku, já 
bych velice rád požádal stát o dotaci na odměny našim 
strážníkům, vůbec nepochybuji, že jste vy strážníci  byli 
součástí  první linie, a že si zasloužíte poděkování stejnou 
formou jako ostatní složky v této první linii. Bohužel pro 
vládu a stát jste vy, strážníci obecních a městských policií, v 
tomto případě dobří, tak akorát na plnění jejich úkolů a 
povinností, kterými Vás zavázali usnesením vlády České 
republiky číslo 341 ze dne 30. března 2020, anebo k 
sankcionování občanů za nedodržení vládních krizových 
opatření.  

Ovšem na vládní děkovačku ve formě dotace na finanční 
odměnu, vy strážníci, zapomeňte.  Tak důležití zase pro stát 
asi nejste. Uvědomte si vy strážníci, že by na vás stát musel 
při celkovém počtu 7000 strážníků a minimální částky 
10000kč na strážníka, uvolnit dalších 70 mil. A to by bylo při 
předpokládaném schodku rozpočtu ve výši půl biliónů (tedy 
500 mild. korun) již nemyslitelné. Vždyť by ta vaše částka 
tvořila jářku celých 0.014 tisícin procenta. A tak tedy 
uznejte, že by tato suma na Vaše případné odměny, milí 
strážníci, mohla stát už opravdu položit.“

Poděkoval bych panu starostovi za vysvětlení a uvědomil 
si, jací jsme pro stát my, strážníci, vlastně póvl.

Vážení zastupitelé. Dlužím vám vysvětlení, proč s touto 
záležitostí obtěžuji Vás, když drtivá většina z Vás neví, o 
čem je zde řeč a za tento stav ani nenese žádnou vinu. 

Přiznám se, že jsem Vás a toto zasedání zastupitelstva 
vlastně zneužil a využil k tomu, aby se to, co jsem zde řekl, 
dostalo k těm lidem, kterých se to týká. Ze zasedání 
zastupitelstva jak víte, je pořizován videozáznam, který se 
umísťuje na internet a je zde větší šance, že k některým z 
těchto cyniků záznam pronikne a zamyslí se nad sebou. 

Já osobně ovšem věřím, a hovořím ze své  30-ti leté 
zkušenosti v této profesi a v  tomto našem městě, že i 
současné vedení města s  Vaší morální podporou, vážení 
zastupitelé, najde způsob, jak aspoň zmírnit křivdu, která 
byla na našich strážnících tímto diskriminačním přístupem 
státu spáchána.  

A ještě si neodpustím vzkaz pro naše některé poslance.
Až zase z dlouhé chvíle pocítíte nutkavou potřebu 

vymyslet něco, jak pomoct strážníkům, prosím neplýtvejte 
zbytečně svou energii a raději nic nevymýšlejte,  ať to 
nedopadne jako s tím naším odchodným. Ale to je již jiné 
téma.

Děkuji, vážení zastupitelé, za Vaši trpělivost a věnovaný 
čas.

                                                        Mgr. Milan Páleník

V „PRVNÍ LINII“ BYLI I STRÁŽNÍCI MĚSTSKÉ POLICIE, STÁT ALE NA NĚ ZAPOMNĚL
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Vážený pane místopředsedo vlády,
Vážený pane ministře,

dovoluji si Vám napsat v otázce odměn pro lidi, kteří byli v první linii. Je naprosto v 
pořádku, že vláda, potažmo stát odměňuje lidi, kteří byli v první linii v boji s novou nemocí 
COVID-19. Jsem za to moc rád a těší mě, že jsou odměňováni i lidé, které zaměstnávají kraje, 
města, obce, či jiní zřizovatelé. Moc Vám za to děkuji.

Dovolím si však upozornit na jednu složku pracovníků v první linii, na kterou stát 
zapomněl a bez této složky by zvládnutí nouzového stavu nebylo vůbec možné, nebo by to bylo 
znatelně těžší.

Jedná se o strážníky městských a obecních policií. Bez jejich práce by v některých městech 
a obcích nebylo možné zabezpečit bezpečnost za normálního stavu, natož pak za stavu 
nouzového.

Jsem si vědom, že městskou policii si zřizují obce a města sami, a jdou za nimi všechny 
náklady.

Proč však byli v minulosti nuceni zřídit tuto složku na svém území? Je to proto, že Policie 
ČR nedokázala zabezpečit v počtech lidí, kterými disponuje, bezpečnost a dodržování zákonů 
atd. na svém území. Představte si situaci, že by města začala rušit Městské policie a nechala 
by všechny tyto úkoly v rukou Policie ČR, co by se stalo. Městům a obcím by zůstala v rozpočtu 
nemalá částka, kterou by mohli využít na svůj rozvoj a investice. Následně by všechny úkoly k 
občanům musela zajistit Policie ČR, tak, jak jí to ukládají zákony. 

Jen pro dokreslení Město Orlová, by mělo za necelé tři roky dostatečnou částku na 
vybudování moderního koupaliště.

Tento dopis není o tom, že chceme zrušit Městskou policii, nechceme.  Rád bych Vás 
požádal, abyste nezapomínali na tyto strážníky, kteří po celou dobu nouzového stavu 
zabezpečovali dodržování vládních nařízení. Vlastně pracovali pro stát, než pro samotná 
města, a pokud by to bylo jen malinko možné za tuto práci je také odměnit přímo od vlády, tedy 
státu.

Vážený pane ministře, dovoluji si Vám v příloze zaslat přepis vystoupení pana zastupitele 
a zároveň zástupce velitele Městské policie Orlová Mgr. Milana Páleníka.

Přeji krásné dny                                                                          Mgr. Miroslav Chlubna
                                                                                                    starosta města Orlová

STÁT ZAPOMNĚL, STAROSTA MU TO NAPSAL…

Náhlá situace spojena s šířením koronaviru se v letošním roce odrazila také ve fungování 
provozu nízkoprahových zařízení pro děti a mládež (dále NZDM) Futra a Maják. V období 
nouzového stavu zaměstnanci udržovali kontakt s klienty prostřednictvím sociálních sítí 
Facebook a Instagram. Mimo jiné se pracovníci snažili spojit s uživateli pomocí live streamu. 
Tyto živé přenosy z “obýváku“ sloužily k oboustranné komunikaci a předávání aktuálních 
informací o chodu služby.

V prostoru NZDM Maják byla zřízena šicí dílna, kde pracovníci NZDM a dobrovolníci šili 
látkové roušky, které dodávali na odbor sociální a zdravotní a pracovníci odboru je dále 
distribuovali mezi seniorskou veřejnost, do domu s pečovatelskou službou, osobám bez 
přístřeší a do některých sociálních služeb ve městě Orlová. Šicí stroje byly k dispozici díky 
solidaritě místních obyvatel.

 NZDM Futra a NZDM Maják jsou od 8. června 2020 opět v plném provozu, včetně 
volnočasových aktivit pro děti a mládež. Jsou naplánované i každoroční letní výlety.

                                                                                         NZDM Futra a NZDM Maják

Žena si zažádala o více 
jak půl milionovou půjč-
ku, podvodník z ní vylá-
kal 6 tisíc.
 Prostřednictvím inze-
rátu, který poškozená 
žena z Karvinska nalezla 
na jedné sociální síti, 
zažádala o finanční 
půjčku ve výši 600 tisíc 
Kč. Aby bylo možno 
společností částku vy-
platit, bylo po ní po-
žadováno uhrazení ad-
ministrativních poplatků, 

které žena uhradila ve 
prospěch jí zaslaného 
bankovního účtu. Toto 
ale nebyly jediné po-
platky, které byly po ženě 
požadovány, aby se doč-
kala své půjčky. Ze strany 
poskytovatele byly po-
žadovány neustále další 
poplatky za různé služby. 
Jednalo se například o 
administrativní poplatek 
za převedení smlouvy 
pod jiného finančního 
poradce, doplacení po-
platků za půjčku, nebo 
uhrazení nákladů za do-
pravu finanční hotovosti 
až do místa trvalého 
bydliště žadatele. 
Aby se podvedená 58 letá 
žena dočkala dohodnuté 
půjčky, během měsíce 
zaslala v 6 případech na 
několik jí poskytnutých 
bankovních účtů více jak 
6 tisíc Kč. Bohužel i po 
uhrazení všech poža-
dovaných poplatků jí 
nebyla půjčka poskytnuta 
a ze stran inzerentů byla s 
poškozenou ženou ukon-
čena veškerá komu-
nikace.   
Za podvod hrozí pa-
chateli až dvouletý trest 
odnětí svobody.
                              (BĚL)

Okénko sociálních služeb
FUTRA A MAJÁK

LIDIČKY, 
BUĎTE OPATRNÍ!
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Orlované, pokud jste si ještě nenechali 
označit jízdní kolo syntetickou DNA, pak máte 
možnost tak učinit v areálu Městské policie 
Orlová na ulici Polní. 

Termíny značení:                        
15. - 16. 8. 2020   a   29. - 30. 8. 2020
Vždy od 9:00  do 16:00 hodin.

TERMÍNY ZNAČENÍ OBJEDNÁVEJTE  
na e-mailu: pavel.cernousek@muor.cz,                   
nebo na tel. č. 596 524 059, 596 511 112.

ZNAČÍME V 15-ti MINUTOVÝCH 
INTERVALECH

                  MĚSTSKÁ  POLICIE  ORLOVÁ

ZNAČENÍ JÍZDNÍCH KOL A KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK SYNTETICKOU DNA

Orlovští strážníci koncem července zadrželi zloděje se 
stavebními kolečky a nákladem šesti plastových kýblů s 
pastovitou omítkou.

Všechno to začalo na ulici kpt. Jaroše, kde před čtvrtou 
hodinou ráno zahlédl všímavý občan muže, kterak si to 
„šmaruje“ se stavebními kolečky a nákladem nějakých 
plechovek. Tento občan nelenil a zavolal na městskou 
policii. Ta okamžitě vystartovala na místo a sledovala v trávě 
stopy od stavebních koleček. Vedly k Základní škole na ulici 
Mládí v Orlové-Lutyni, kde probíhají stavební práce. 
Nakonec tuto osobu v kšiltovce, s batohem na zádech a 
stavebními kolečky spatřili poblíž zimního stadionu, kde se 
jim ho podařilo zadržet. 

Strážníci zjistili, že předchozí den přivezli řemeslníci na 
stavbu 24 kýblů již zmíněné pastovité omítky a při kontrole 
jich na místě zbylo 17. Zbývající počet měl v kolečkách 
zadržený muž, přičemž jedno balení se mu podařilo vyklopit 
do trávy.  

„Škoda odcizeného materiálu přesáhla hodnotu 5000 Kč, 
tudíž se jedná o trestný čin krádeže. Zvláštní poděkování 
patří oznamovateli, který zvedl telefon a zavolal na městskou 
policii. Je to příklad skvělé spolupráce mezi občany a 
městskou policií. Ještě jednou moc děkujeme,“ uvedl 
zástupce velitele městské policie Mgr. Milan Páleník.

                                                                                 (NC)

MĚSTSKÁ POLICIE NA VÝBORNOU!

V uplynulých letech Moravskoslezský kraj uspořádal tři 
úspěšné ročníky „Dne pěstounství“ formou celodenního 
happeningu, které se setkaly s řadou pozitivních ohlasů. V 
letošním roce bude MSK realizovat obdobnou 
společenskou akci s podporou náhradních rodičů, avšak 
rozšířenou o zaměření na širokou veřejnost. Aktivity 
„Dny rodin“ se primárně zaměří na šíření povědomí o 
náhradní rodinné péči, zvýšení informovanosti mezi 
občany, a především motivaci a získání dalších příznivců 
a žadatelů náhradních rodičů.

DNY RODIN
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• Bude realizována i kruhová fontána před 
Koulovnou? Tak to bylo uvedeno v původním projektu. 
Všimnout si jí lze i na vizualizaci budoucího náměstí, 
kterou město nechalo vyvěsit na plotech kolem stavby…

„Kruhová fontána před Koulovnou realizována nebude. 
Jako dominantní vodní prvek stavby zůstane kašna se 
sochou orla na náměstí.  Vizualizace i banner umístěné na 
plotu stavby jsou původní, zde je kruhová fontána ještě 
zobrazena, ale bylo nám líto tento banner nevyužít. Snad 
nám tuto drobnou nepřesnost kolemjdoucí odpustí.  

• Jaký je důvod, že kruhová fontána nebude? Je to 
určitě škoda. Myslím si, že by občany zajímalo, jak bude 
náměstí a revitalizované okolí vypadat. Informovanost 
by mohla být daleko lepší. Informace o tom, že fontána 
před Koulovnou vypadla z původního projektu, o tom 
město vůbec občany neinformovalo. Myslím si, že tak 
velký projekt by si zasloužil větší prezentaci, a to včetně 
všech vizualizací.

„Kruhová fontána nyní již nezapadá do koncepce 
prostoru a je v kolizi s plány nové terasy a navazujících 
dětských prvků. Pořizovací náklady na fontánu i náklady na 
její provoz nejsou úměrné finálnímu estetickému dojmu. 
Účelnější vodní prvky by měly být součástí následné 
revitalizace prostoru v rámci rekonstrukce kina Vesmír. Tyto 
prvky by mohly zajímat hlavně děti.“

• O kolik a proč se zvýšily náklady na stavbu? Jaké 
byly původní náklady a jaké jsou současné?

„Pokud mluvíme o realizačních nákladech stavby, byla 
smlouva s původním zhotovitelem ve výši cca 198 mil. Kč. 
46 mil se proinvestovalo a nová smlouva je uzavřena na 345 
mil Kč.  Tato skutečnost znamená téměř stoprocentní nárůst. 
Důvodem tohoto rozdílu je jednak velmi nízká 
(podhodnocená) cena minulého zhotovitele, tak nabídka nad 
předpokládanou cenu v novém výběrovém řízení, se kterou 
současný zhotovitel jako s nejnižší cenou zvítězil.“ 

• Kolik bude stát objekt, který uzavře náměstí ze 
strany Masarykovy třídy? Můžete ho blíže popsat? V 
přízemí bude prostor pro kavárnu, cukrárnu? 

„Objekt na náměstí bude stát 77 mil Kč. Jedná se o 
architektonicky zajímavou budovu, trochu odlišnou od 
současné panelové zástavby. Navrhovaná stavba 
čtyřpodlažního městského domu je umístěna na stropní 
desce podzemního parkoviště a v podstatě vychází z 
železobetonového skeletu podzemního podlaží. Dům tvoří 
jednoduchý kvádr s lodžiemi orientovanými do prostoru 
náměstí. Dům bude mít dvě schodiště a výtah. Fasáda domů 
s keramickým a travertinovým obkladem bude ladit s 
povrchem náměstí. Funkčně je objekt rozčleněn dle 
jednotlivých podlaží na komerčně využitelné přízemí a další 
tři patra s byty. Hlavní vstup do bytové části je z Masarykovy 
ulice. Přístup do jednotlivých bytů je ze zasklených pavlačí, 
které tvoří zvukovou bariéru od rušné komunikace. Mezi 

vstupy do jednotlivých bytů jsou umístěny menší komory. 
Na patře je vždy 5 bytových jednotek: 2 x byt 3+1 na obou 
koncích a 3 x byt 2+1 mezi nimi. Byty jsou orientované 
obytnými místnostmi a lodžiemi na jihovýchod do prostoru 
náměstí, kuchyně a koupelny jsou orientované do pavlače s 
možností automatického provětrání přes pavlač. 

V přízemí je umístěno pět komerčně využitelných 
prostor včetně zázemí umístěného ve střední části. Čtyři z 
nich jsou oboustranně orientované a přístupné z prostoru 
náměstí i z ulice Masarykovy. Jeden je přístupný pouze z 
prostoru náměstí. Zde je také schodiště a výtah pro veřejnost, 
propojující pouze přízemí s podzemním parkovištěm.“ 

• Eviduje už město zájemce o nebytové prostory              
v tomto objektu? Jaké tam bude nájemné?

„O byty, nebytové prostory, stejně jako o parkování v 
podzemních garážích projevilo zájem již mnoho občanů. V 
současné době není rozhodnuto o způsobu přidělení těchto 
pronájmů, stejně jako není dosud stanovená výše 
nájemného. Město Orlová se musí řídit platnými předpisy a 
principy hospodárnosti. Jednou z pravděpodobných variant 
řešení je licitace pronájmu. O pravidlech budou rozhodovat 
orgány města v souladu s jeho dlouhodobou strategií. Těmto 
rozhodnutím bude předcházet podrobná analýza trhu. V 
současné době se však musíme soustředit teprve na stavbu 
tohoto objektu.“   

• Jak bude vybudován vjezd a výjezd z parkoviště 
na Masarykovu ulici, když je tam v dopravní špičce tolik 
aut, že ani nejde přejít komunikaci?

„Výstavba vjezdu ponese s sebou určitá omezení a nikdo 
netvrdí, že to bude jednoduché. Přechod pro chodce bude po 
dobu realizace vjezdu a výjezdu z garáží zrušen, po tu dobu  
bude v těchto místech vozovka zúžena a snížena rychlost dle 
schváleného dopravního značení. Doprava z této části 
stavby bude také zajíždět a vyjíždět do takto zúženého 
pruhu, a bude řízena stavbou. V tomto úseku bohužel lze 
očekávat komplikace a kolony. 

• Lze vjezd do podzemních garáží propojit                      
s Hypernovou a parkovištěm pod Hypernovou?  

„Tyto stavby nebudou nijak propojeny.“

• Úplná pohoda, na padesáti metrech dva kruháče 
a uprostřed zastávka pro mininálně dva autobusy, 
semafor a dva přechody a připojovací a odbočovací pruh 
na podzemní garáže. Nebude v tom zmatek? Nevyvolá to 
zbytečné bouračky? Nebo se budou provádět ještě 
nějaké změny v dopravě? 

„Věřím, že se nejedná o nějak nadstandardně 
komplikovanou dopravní situaci.  Při respektování 
dopravního značení a předpisů ji zvládne běžný účastník 
silničního provozu a Orlováci určitě nejsou horšími řidiči 
než obyvatelé jiných měst. Jiné změny v dopravě nejsou 
plánovány.“ 

OTAZNÍKY KOLEM NOVÉHO CENTRA MĚSTA
Stavba náměstí se nám léta táhne a mnozí už chvílemi pochybovali, že se toho slibovaného, pěkného a moderního 

náměstí přece jen dočkáme. Jenže – jak se zdá, svitlo na lepší časy. S novou firmou se staveniště změnilo v mraveniště a 
je vidět změna. Stavba se doslova mění před očima. Sesbírali jsme všechny vaše dotazy, týkající se nového centra města 
- a položili je vedoucí odboru rozvoje a investic Ing. Martině SZOTKOWSKÉ. A tady jsou její odpovědi:

(pokračování na str.7)
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OTAZNÍKY KOLEM NOVÉHO CENTRA MĚSTA

• Proč v Holandsku udělali obchvat na dálnici za 
víkend a všude na západ od nás se maká hlavně v noci. Ať 
tam nastoupí 50 dělníků a makají na 3 směny a bude to 
hotovo za týden, to jen v Česku vše takhle trvá… V 
sobotu tam byli 2 dělníci…

„Bohužel neznám stavební předpisy v zahraničí. Super 
rychlá stavba obchvatu v Holandsku je možná z důvodu 
použití prefabrikátu. U nás zhotovitel stavby může 
postupovat tak, jak mu to dovolují technologické postupy a 
normy, což při realizaci monolitických konstrukcí na stavbě 
vyžaduje čas, který není závislý na počtu lidí. Navíc 
vzhledem k tomu, že se jedná o stavbu v intravilánu obce, 
nelze práce provádět 24 hodin denně s ohledem na 
hygienické limity, podmínky stavebního povolení a 
etapizaci stavby. Stavba je plánována tak, aby 
minimalizovala dopady na občany města.“ 

• Kde prosím najdu vizualizaci, jak to bude 
vypadat? Dům bude u cesty, nebo bude náměstí a dům až 
za ním? Když je odhlučnění, tak asi u cesty, že? Pokud je 

to tak, tak mi to přijde velmi nešťastné. Náměstí za 
domem, spíš to bude takový vnitroblok, ne? 

„Zde bych si dovolila půjčit definici Wikipedie. Náměstí 
(postaru také rynek či rynk) označuje volné veřejné 
prostranství ve městě, ohraničené zejména přilehlými domy. 
Často mu dominuje významná stavba (kostel, radnice, 
divadlo aj.), v jejich centru je většinou fontána či kašna, 
morový sloup, socha či jiný monument.  Naše náměstí mělo 
být dle původního návrhu architekta také  úplně ohraničeno.  
Od výstavby dalšího domu, který měl být umístěn vedle 
objektu České spořitelny, město prozatím ustoupilo. 
Architekti, urbanisté nebo občané mohou mít na řešení 
centra odlišný názor. V současné době máme v úmyslu tento 
prostor ponechat více otevřený, celý ho revitalizovat, 
rekonstruovat také budovu kina Vesmír a meziprostor 
propojit.  Dle názoru švýcarských studentů architektury, 
kteří zde byli na workshopu, se například jedná o plýtvání 
místem. My věříme, že občanům se bude výsledek líbit.“

                                                                                 (NC)

(dokončení ze str. 6)
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V průběhu několika 
posledních let dochází v 
areálu evangelického kos-
tela k výrazným změnám. 

„Když se podíváme do 
historie Farního sboru 
SCEAV v Orlové (evan-
gelický kostel v Orlové), 
zjistíme, že v Orlové kromě 
evangelického kostela stály 
ještě další budovy na 
pozemcích farnosti. Byla to 
velká farní budova a sbo-
rový dům s estrádním sálem 
s kapacitou 150 lidí. Žel 
doba minulá farnímu sboru 
nepřála a rozsáhlá těžba 
uhlí nakonec rozhodla o 
osudu těchto budov. Po úsilí 
sboru byla postavena nová 
farní budova typu OKAL s 
přístavbou pro sborový sál, 
garáž a toalety. Původní 
radost z nové budovy 
vystřídalo v průběhu let 
zklamání. Budova nebyla 
adekvátní náhradou a 
kvalitou byla na nízké 
úrovni. Sborový sál byl 
postaven jako podkrovní 
prostor o rozměrech 8x8 m. 
Toalety měly nevyhovující 
vstupy. V průběhu let bylo 
do farní budovy několikrát 
investováno. Udělalo se 
zateplení, instalovala se 
plastová okna, proběhla 
částečná výměna vodo-

instalace a elektroinsta-
lace,“ popisuje uplynulá 
léta Mgr. Milan Zielina z 
farního sboru. 

V letošním roce však 
farní sbor přistoupil k 
pokračování rekonstrukce 
těchto již nevyhovujících 
prostor. Nutno podotknout, 
že samotná rekonstrukce 
má několik fází. 

„První fáze je hotová a 
zahrnuje umývárnu, čtyři 
sprchové kouty, pět toalet a 
nové pisoáry. Prostor je 
bezbariérový a taktéž přiz-
působen pro potřeby ma-
minek s dětmi. Nechybí ani 
přebalovací pult. Dále bylo 
nutné instalovat nový 
septik. S vizí do budoucích 
let byla zároveň instalovaná 
retenční nádoba na dešťo-
vou vodu,“ vysvětluje míst-
ní farář Mgr. Vladislav 
Szkandera.

 Druhá fáze pak zahrnuje 
rozšíření sborového sálu, 
výstavbu garáže, kterou 
bylo nutné uvolnit pro 
prostory nových toalet a v 
neposlední řadě výstavbu 
dalších potřebných prostor 
pro sborový život. „V duchu 
naplňování hesla farního 
sboru „Kostel pro všechny“ 
chceme, aby kostel, farní 

budova a celý areál kolem 
budov sloužil jako místo pro 
setkávání. To se již děje v 
rámci různých akcí a aktivit 
jako jsou jedno-rázové 
jednodenní akce, koncerty, 
slavnosti, aktivity pro děti a 
mládež, tábory, festivaly 
SAM a další příležitostné 
akce. 

V průběhu roku je 
návštěvnost obrovská a 
původní zázemí hygie-
nických zařízení bylo již 
nedostatečné, svým stavem 
poplatné roku 1986, kdy 
bylo postavené. Rozsáhlý 
prostor u kostela je s 
krásnou přírodou plné 
zeleně a klid mimo sídlištní 
výstavbu velkým přínosem 
pro farní sbor, neboť 
přitahuje spoustu lidí,“ 
doplňuje Milan Zielina.

Plánů zkvalitnění areálu 
evangelického kostela je 
daleko více. „Moc bychom 
si přáli ještě vybudovat 

krokovací chodník, který by 
propojil úsek od kostela k 
faře a k hygienickým 
zařízením a současně měl i 
bezbariérový vstup, ale na 
to nám již nestačí finanční 
prostředky,“ podotýká Mgr. 
Szkandera. Jak jsme se 
dozvěděli, do této chvíle 
bylo v areálu investováno 
1,6 mil. Kč, ale na další 
dostavbu by sbor ještě 
potřeboval 2,5 mil. Kč. Je 
třeba nejen dostavět bu-
dovu, ale provést i terénní 
úpravy, vybudovat již 

AREÁL EVANGELICKÉHO KOSTELA SE MĚNÍ K LEPŠÍMU

KOSTEL PRO VŠECHNY zmíněný chodník atd. 

Nelze se nezmínit o 
faktu, že na stavebních 
pracích se nepodílela jen 
stavební firma, čili profe-
sionální řemeslníci, ale i 
někteří farníci v čele se 
svým farářem¨, který si 
oblékl montérky a pustil se 
do práce. Výsledkem bylo 
nejen kus odvedené práce, 
ale i 700 odpracovaných 
hodin.

„V současnosti byla tedy 
dokončena první fáze 
projektu, a to i díky podpoře 
církevního fondu GAW, 
SCEAV a Nadace OKD. 
Nadaci OKD děkujeme za 
grantový příspěvek, z něhož 
byl pořízen bojler na teplou 
vodu o kapacitě 500 l, tolik 
potřebný pro hygienu dětí a 
mládeže během pobytových 
akcí,“ dodává Zielina, který 
stojí v čele Benjamínu.

Přesto jsou stále po-
ložky, které je nutné uhradit 
a pokud se podaří získat 
potřebné dotace, bude nutné 
další pokračování rekonst-
r u k c e  d o f i n a n c o v a t .  
„Samozřejmě, že bychom 
byli vděčni za podporu, 
př ízeň a  za  f inanční  
pomoc,“ konstatuje Vla-
dislav Szkandera. 

Dary je možné zasílat na 
číslo účtu:
2800165662/2010, zpráva 
pro příjemce: „nanovo“. 

                               (NC)
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ANKETA ANKETA
Dnes jsme v letní an-

ketě oslovili naše občany s 
otázkou - JAK SE VÁM 
DAŘÍ PŘEKONÁVAT 
LÉTO V ROUŠCE?

Aneta T.,28 let, 
na mateřské dovolené
„Docela jsem z toho na 
nervy. Snažím se co nejméně 
navštěvovat obchody a 
úřady, kde jsou roušky po-
vinné, ale ne vždy se mi to 
daří. Často chodím s malou 
ven na procházky, a tak 
vyhledávám lokality, jako je 
lesopark. I když v posled-
ních dnech se tam chodit 
nedá. Díky stavbě je tam 
hluk a bláto.” 

Tamara S., 26 let, 
sociální pracovnice
„V mém zaměstnání je sa-
mozřejmě rouška při ná-
vštěvách povinná. To si 
pište, že bych ji nejraději 
hodila do popelnice, ale 
snad to nebude trvat věčně. 
Březen, duben se dal celkem 
v pohodě vydržet, ale teď, co 
se oteplilo, je to poněkud 
horší.  ” 

Karel  J., 56 let, 
bagrista
„Snažím se nošení roušky 
vyhýbat jak to jde. V práci 
jsem na mašině sám, po 
práci jdu domů a navečer si 
zajdu na jedno, kde se taky 
rouška nemusí. No, a když 
už si ji musím dát na nos, tak 
mám jednu vždy v taštičce.” 

Zdeňka L., 66 let,
důchodkyně
„Už aby to skončilo. Vím, že 
se v mém věku musím mít na 
pozoru, ale špatně se mi 
dýchá a jsem pod rouškou 
zpocená. Roušky jsem si 
ušila sama, jen jsem asi 
zvolila špatný materiál. 
Dcerka mi sice koupila v 
rouškomatu v Kauflandu, 
ale to je totéž, jako ty moje.” 

Břetislav V., 58 let, 
praktický lékař
„Jako lékař současnou si-
tuaci s nošením roušek chá-
pu. Taky ji musím mít v or-
dinaci prakticky pořád. 
Docela se divím některým 
pacientům, co všechno si 
dokáží dát na ústa. Některé 
roušky snad nosí od začátku 
epidemie snad někdy v 
únoru. O nějakém vyměňo-
vání  roušek asi neslyšeli. 
Ale co mi na rouškách 
hodně vadí, je mlžení brýlí. 
Mám brýle na nose pořád a 
ať dělám, co dělám, pořád 
se mlží.” 

Lenka  P., 16  let, 
studentka
„Myslím, že z nošení roušek 
dělají zbytečnou aféru. Co 
tak sleduji, tak se to do-
držuje jen v obchodě a v 
lékárně. Jinak na to všichni 
kašlou. Konkrétní důkaz byl 
nedávno v televizi, kde dva 
tisíce mladých lidí společně 
poskakovali na techno-
párty bez masek a malém 
prostoru, a co na to ministr 
zdravotnictví, policie, či 
hygienici? Nic. Ti se zchladí 
zase na nás, kde nás bude na 
diskotéce  sto.” 

Helena  K., 36  let, 
servírka
„Slovo rouška přede mnou 
raději neříkejte. Mám z toho 
depku. Já  jako obsluha mu-
sím roušku nosit, a chlapi, i 
když sedí uvnitř, ji mít ne-
musí. Jsem pod ní zpocená, 
že čekám, kdy se mi objeví 
nějaký ekzém. Když jsem za 
pípou a čepuji pivo, tak si ji 
sundám a mám ji na jednom 
uchu a lapu po dechu. 
Chlapi sice říkali, ať si to 
sundám, abych se netrápila, 
že jim to nevadí, ale šéfová o 
tom nechce ani slyšet. 
Naštěstí si roušky nemusím 
kupovat. Šéfová je odněkud 
fasuje a máme týdenní 
příděl.” 

Stávající dětské hřiště na ulici Spojenců v Orlové-Porubě 
se v těchto dnech rozšířilo o několik herních prvků. S 
pracemi se začalo 13. července a dnes je již hotovo. Děti se 
mohou těšit na roztáčecí kolotoč pro všechny věkové 
kategorie, pružinové houpadlo Berušku, prohazovací stěnu, 
kterou lze využít i jako psací tabuli, a na celokovovou 
trojhrazdu.

Celkové náklady na rozšíření hřiště včetně zatravnění 
dotčených ploch představují částku ve výši 98 tisíc Kč, z toho 
30 tisíci Kč přispěla společnost Heimstaden Czech s.r.o., 
dříve Residomo.

„Postupně jsme v každé části města vybudovali větší 
dětské hřiště s herními prvky pro různé věkové kategorie, 
které jsou moderní a odpovídají všem bezpečnostním 
požadavkům. Chceme, aby si naše děti měly kde hrát a 
maminky si mohly v klidu při sledování svých ratolestí 
posedět na lavičce,“ vysvětluje starosta města Orlové Mgr. 
Miroslav Chlubna. „Přivítali jsme dar společnosti 
Heimstaden Czech ve výši 30 tisíc, jako příspěvek na 
rozšíření dětského hřiště o další herní prvky.  Rozšíření 
hřiště bezpochyby uvítají tamní obyvatelé, kteří jsou právě 
nájemníky bytů ve správě již zmíněné společnosti,“ dodává 
starosta Orlové. 

„Domov není jen byt, ale i okolí, ve kterém žijeme. 
Upravené veřejné prostranství, které má smysluplné využití, 
je náš společný zájem. Jsem rád, že to cítíme stejně," říká 
generální ředitel Heimstaden Jan Rafaj.                         (NC)

DĚTI Z PORUBY DOSTALY I KOLOTOČ
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•

„Dům dětí a mládeže Orlová 
připravil pro letošní prázdniny opět 
bohatou nabídku letních táborů, se 
spoustou novinek, jak pobytových, tak 

příměstských. Bohužel Coronavirus 
ovlivnil i naši táborovou činnost. Z 
důvodů dodržení hygienických pokynů 
jsme museli zrušit tři pobytové tábory. 
Byl to přírodovědný tábor Angry Birds 
v Krásné, taneční tábor v Hotelu 
Kamzík Malá Morávka a tábor 
Freestyle Horská chata Bílá. Poslední 
dva pobytové tábory byly realizovány 
ve stejném termínu jako tábory 
příměstské. Nesmíme zapomenout na 
děti, které nejezdí na tábory a mohou 
tak pravidelně využívat naši zahradu, 
která je denně odpoledne otevřena.“ 

•

„Dům dětí a mládeže, MC Bejbáček 
a OPSA Spirála připravila pro děti 
našeho města, ale i okolních obcí 
celkem 19 táborů a miniškoliček. 
Máme polovinu prázdnin za sebou a 
tedy 9 táborů a miniškoliček již 
proběhlo s celkovým počtem 217 dětí. 
Tady bych chtěla poděkovat městu 
Orlová, jelikož 6 táborů bylo zapojeno 
do projektu MAP II-ORP Orlová. 
Rovněž naši pedagogové využili v 
mnoha případech i Šablony II, a tudíž 

Dům dětí a mládeže připra-
vuje každoročně pestrý a bohatý 
program pro děti i v průběhu 
prázdninových dnů. Máme měsíc 
prázdnin za sebou, které plánované 
akce proběhly a do jaké míry je 
ovlivnil koronavirus,“ nejen na to 
jsme se zeptali ředitelky Domu dětí a 
mládeže v Orlové Mgr. Jany 
ŠERTLEROVÉ…

Kolika dětem jste připravili 
pěkné prázdniny?

program našich táborů byl velmi 
bohatý. Děti navštívily nejen ZOO 
Ostrava, Dinopark, ale také Zbrašovské 
aragonitové jeskyně, lázně Teplice nad 
Bečvou, Dětský ranč Hlučín, Lanové 
bludiště Opičárna na Ostravici, 
koupališti ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
Svět techniky Ostrava, Landek Park 
Ostrava, Zábavní centrum Horník v 
Ostravě (program Laser game a 
Archery game), ale přijelo za dětmi i 
mobilní planetárium s výukovým 
programem Soumrak Dinosaurů, 
proběhlo setkání se sokolníky a jejich 
dravci a mnoho dalšího. Vedoucí velmi 
rádi využívají herní prvky a novou 
naučnou stezku v lesoparku, orlovský 
krytý bazén a  in–line plochu zimního 
stadiónu. Věřte, že všichni pracovníci 
DDM máme obrovskou radost, když 
nám rodiči píši: „Máte top tábory už 
roky“ nebo „Vaše výlety jsou pro nás 
motivací i pro rodinné výlety“. 
Nesmíme zapomenout ani na další 
stovky dětí, které tráví prázdninový čas 
na zahradě Klubu Spirála.“

•

„Ve druhé polovině prázdnin 
proběhne dalších 10 táborů, z toho dva 
pobytové, které můžeme zrealizovat. 
Jedná se o tábor Mladý táborník na naší 
turistické základně v Krásné a 
volejbalové soustředění v Bolaticích. 
Zbytek připadá na příměstské tábory a 
miniškoličky MC Bejbáček, kde se 
opět děti mohou těšit na bohatý a 
zaj ímavý program.  Prozradím 

Co plánujete na druhou 
polovinu prázdnin? 

například návštěvu zámku Raduň, 
návštěvu jeskyní Moravského krasu, 
ale také přespání v Klubu Spirála a 
zažijí mnoho dalšího.“

•

„ Ano, na nový školní rok se velmi 
intezívně připravujeme. Nabízíme opět 
dětem i dospělým více jak 100 
zá jmových  k roužků  a  kurzů .  
Samozřejmě v nabídce zůstávají 
taneční kroužky, o které je tradičně 
velký zájem. Nově otevírají tanečnice 
Moderní tanec. Rovněž se zaměřujeme 
na tradiční pohybové kroužky a sporty, 
které mají u nás tradici (badminton, 
volejbal, šachy, karate). Na oddělení 
sportu bude nově probíhat Kurz 
sebeobrany pro ženy a dívky. Nesmíme 
zapomenout na výtvarné aktivity, 
kreativní činnosti, kde se rozšíří 
kroužek Kuchtík i pro pokročilé. Velmi 
zajímavé je oddělení přírodních věd, 

Jak se připravujete na nový 
školní rok. Jinými slovy – jak pestrou 
budete mít nabídku různých 
kroužků, klubů? Je něco, na co jste se 
speciálně zaměřili?

NEJEN O LETNÍCH TÁBORECH S ŘEDITELKOU DDM JANOU ŠERTLEROVOU

NA CO SE DĚTI MOHOU TĚŠIT? 

(pokračování na str. 11)
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NEJEN O LETNÍCH TÁBORECH S ŘEDITELKOU DDM JANOU ŠERTLEROVOU

NA CO SE DĚTI MOHOU TĚŠIT? 

kde bychom rádi přivítali více dětí. 
Proto se vedoucí snaží obohatit 
nabídku zvířat, připravit zajímavé 
činnosti. Rovněž nabídku zájmových 
kroužků rozšířil o kroužek rybářství, 
tak snad se děti přihlásí. Musím říci, že 
v novém školním roce se především 
budeme také zabývat technikou, která 
by mohla být pro děti velmi zajímavá. 
V rámci projektu ITI Ostravské 
aglomerace otevřeme zcela novou 
učebnu, především s kvalitním 
vybavením, kde budou probíhat 
kroužky LEGO robotiky, také i 
robotika pro pokročilejší děti, a 
kroužek Tiskneme v 3D. V rámci 
projektu Nadace OKD otevřeme 
dílničky pro děti MŠ a děti 1. stupně 
ZŠ.“

•

„Určitě vzhledem k městskému 
životnímu stylu dětí a také zajímavé 
náplni činnosti bych dětem doporučila 
nové kroužky techniky, a kroužky a 

Co z toho považujete za 
nejzajímavější?

(dokončení ze str, 10)

aktivity na oddělení přírodovědy, kde 
se stále můžeme pochlubit více jak 100 
druhy živočichů a troufneme si tvrdit, 
že je to malé ZOO uprostřed města.“

•

„Ač se snažíme, jak můžeme, 
prostory a finance jsou neměnné. Proto 
v rámci projektů obnovujeme 
technické kroužky a předpokládám, že 
3D tiskárny nejsou ani na orlovských 
školách. Rovněž robotika s novým 

Co tady nikdy nebylo?

vybavením bude pro děti zcela jistě 
zajímavá.“

•

„Dětem bych ráda popřála, aby i v 
srpnu prožívali aktivně prázdninový 
čas, se spoustou kamarádů, krásným 
počasím a hlavně bez úrazů.“

                                                (NC)

Co byste dětem popřála po 
zbytek prázdnin?

Ve dnech 13. až 17. července byl organizován další 
ročník velmi oblíbeného příměstského táboru Veselý srpen – 
tedy v letošním roce vzhledem k termínu konání VESELÝ 
ČERVENEC.

Děti si během týdne užily spoustu zvířátek na oddělení 
přírodních věd, kdy se zapojily i do krmení a péče o ně, dále 
strávily čas na zahradě Klubu Spirála, kde je čekala spousta 
sportovních her, závodů, grilování a zábavy.

Samozřejmě, že děti velmi rády jezdí na výlety a užily si 

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR VESELÝ ČERVENEC 
jich dost. Vyjely do Světa techniky, kde strávily  celý den a 
ještě to bylo málo. Dále navštívily Dinopark, bazén a přijelo 
za nimi do DDM mobilní Planetárium se zajímavým 
programem Soumrak dinosaurů. 

Z celého táboru byli všichni účastníci velmi nadšeni. Děti 
dostaly spoustu drobných cen, které byly financovány z 
projektu MAP II - ORP Orlová. Rovněž děkujeme za 
příspěvek na kvalitní vedoucí příměstského táboru.

                                                   Mgr. Jana Šertlerová
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 Dá někdo domov pejskovi? Nový v orlovském útulku 

Ríša je moc pěkný a hodný pejsek, jehož předchozí 
majitel se odstěhoval z domu a psa jaksi zapomněl vzít s 
sebou. Nechal ho v kotci u domu. Naštěstí si ho všiml 
pracovník při kontrole elektroměru a zavolal nás. Pejskovi 
tak nejspíš ušetřil velké útrapy a možná mu i zachránil život. 
Snad ani nejde popsat projevenou radost a neskutečný vděk, 
když Ríša vyšel z kotce. Je to mimořádně hodný, pozorný a 
přátelský pejsek, nekonfliktní. Tomu, kdo si jej osvojí a dá 
mu péči a lásku, se Ríša oddá a odmění se vděčným psím 
přátelstvím. Jedná se o křížence pravděpodobně německého 
ovčáka s foxteríérem, či jiným teriérem. Je středního 
vzrůstu.

V loňském roce bylo zimnímu stadionu dopřáno odvlhčení haly proto, aby vlastnosti ledové plochy byly ještě lepší, a to i v 
teplých měsících. Vzhledem ke skutečnosti, že realizace odvlhčení zimního stadionu byla ukončena těsně před koncem 
loňské sezony, měli jsme jen pár dnů na vyzkoušení.

V letošní sezoně se vlastně seznamujeme s celou technologií a ověřujeme, jak se chová a jak s ní zacházet. Při provozu 
technologie odvlhčení zimního stadionu musíme také brát v potaz spotřebu elektrické energie, abychom nepřekročili 
dohodnutá odběrová maxima.

Musíme tuto technologii také sladit s technologií chlazení. Obsluha bedlivě sleduje jak teploty, tlaky a spotřebu 
technologie chlazení, tak i nově nastavenou relativní vlhkost na technologii odvlhčení a regulovat ji dle venkovních teplot a 
také její spotřebu.

Jsme přesvědčeni, že nově instalovaná technologie odvlhčení nám pomůže zlepšit vnitřní klima na zimním stadionu a tím 
pádem pohodu pro všechny členy sportovních oddílů působících na zimním stadionu a pronájemců ledové plochy.

Pokud bude vše fungovat jak má, tak by se již nad ledovou plochou neměla v letních měsících a teplých dnech tvořit mlha. 
Taky by se neměla srážet voda na střešní konstrukci a tím pádem by se mělo zamezit odkapávaní kondenzátu na ledovou 
plochu, což zamezí tvoření nebezpečných boulí na ledové ploše.

Věříme, že vše zvládneme ke spokojenosti všech návštěvníků zimního stadionu.

 ZIMNÍ STADION V ORLOVÉ A JEHO ČÍM DÁL KVALITNĚJŠÍ LEDOVÁ PLOCHA  
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Plavání je aktivita, kterou může provozovat opravdu 
kdokoliv. Je úplně jedno, jakou máte stavbu těla nebo kolik je 
vám let. Prostě posiluje nejen kardiovaskulární systém, ale také 
svaly a obranyschopnost organismu. Při plavání jsou namáhány 
všechny hlavní svalové partie a dochází tak k posílení svalů 
zad, břicha, hýždí, nohou a prsou. Tím, že voda nadnáší, což 
určitě všichni víme, nejsou tedy zatěžovány klouby, a naopak je 
zlepšována jejich pohyblivost. Nemůžeme ani opomenout 
výsledek, jako je působení na obranu proti stresu a nervovému 
napětí. Je tedy jasné, že plavat bychom měli opravdu všichni. V 
Relax centru Orlová máte tuto možnost za jakéhokoliv počasí. 
Navíc zde lze tuto aktivitu kombinovat v rámci jedné návštěvy i 
s dalšími zdraví prospěšnými aktivitami, které naše Relax 
centrum poskytuje.  

PLAVÁNÍ PROSPÍVÁ V KAŽDÉM VĚKU 

Vážení návštěvníci Relax centra Orlová,
z důvodu neočekávané epidemiologické situace, která 

byla příčinou dočasného uzavření a následně také omezení 
provozu Relax centra Orlová, jsme se rozhodli u vámi již 

PLATNOST  PRODLOUŽENA O 3 MĚSÍCE 
zakoupených poukazů a permanentek prodloužit platnost o 3 
měsíce. V případě, že by situace i nadále omezovala provoz a 
tím i vás s možností využití našich služeb, přistoupíme k 
dalším krokům k vaší spokojenosti. Těšíme se na vaši 
návštěvu.
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Rekonstrukce silnice II/474  ul. Na Olmovci a okružní 
křižovatky u nemocnice si vyžádá nové 24 hodinové 
dopravní omezení. O víkendu 15. až 16. srpna dojde z 
důvodu pokládky finálního asfaltového povrchu na okružní 
křižovatce u nemocnice na 24 hodin k úplné uzavírce 
silničního provozu, a to od sobotní 6. hodiny ráno do 6. 
hodiny ranní v neděli. 

V případě nepříznivých povětrnostních podmínek 
znemožňujících pokládku asfaltové vrstvy v sobotu, 
proběhnou práce v neděli tzn. 16. a 17. srpna. Okružní 
křižovatka bude uzavřena pro veškerou dopravu. 
Automobilová doprava a linkové autobusy budou vedeny po 
objízdných trasách.

Objízdné trasy budou vedeny následovně:
ZA UZAVŘENÝ ÚSEK Z ULICE NA OLMOVCI: 
1) po silnici I/67 přes Dětmarovice a Karvinou na silnici 

I/59 přes Karvinou na silnici II/474 do Orlové
2) směr do centra města po ulici Okružní, Polní a 

Masarykova.

ZA UZAVŘENÝ ÚSEK Z ULICE 17. LISTOPADU: 
• po silnici I/59 směr Karviná, z Karviné po silnici 

I/67 směr Dětmarovice a silnici II/474 Orlová.

ZA UZAVŘENÝ ÚSEK Z ULICE MASARYKOVA: 
• obousměrně po místních komunikacích ul. Polní a 

Okružní.

ZA UZAVŘENÝ ÚSEK Z ULICE F. S. Tůmy:
• příjezd z ul. Na Olmovci: po místní komunikaci ul. 

Dětmarovická

• příjezd z ul. 17. listopadu: po místní komunikaci ul. 
Dětmarovická. 

Výjezd z místní komunikace ul. F. S. Tůmy na ul. 17. 
listopadu bude umožněn jednosměrným provozem přes 
chodník kolem nákupního centra COOP Beskydy č. p. 1200 

AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY:
• „Orlová, Lutyně, nákupní středisko“ v obou 

směrech bude dočasně neobsloužena, její obsluha bude 
přemístěna na zastávku „Orlová, Lutyně, STS“

• „Orlová, Lutyně, nemocnice“ bude dočasně 
obousměrně přemístěna na zřízenou provizorní zastávku na 
ul. Okružní. Linkami příměstské dopravy 873534 a 873 535 
a linkami městské dopravy 878501 a 878504 bude tato 
autobusová zastávka dočasně neobsloužena.

OBJÍZDNÁ TRASA PRO LINKY AUTOBUSOVÉ 
DOPRAVY: 

Linky jedoucí ve směru Orlová, Lutyně, pošta; Orlová, 
Lutyně, aut. nádraží budou od okružní křižovatky č. 4 (u 
gymnázia) vedeny obousměrně po ul. Polní a ul. Okružní, 
mimo spoje linek příměstské doprava 873534 a 873535, 
linek městské dopravy 878501 a 878504, které budou 
obousměrně vedeny přes areál nemocnice (sjezd a nájezd z 
ul. 17. listopadu a z ul. Masarykova po ul. Školní)

Z důvodu obousměrného provozu na ul. Okružní v době 
úplné uzavírky okružní křižovatky, žádáme všechny občany 
parkující na této ulici o odstavení vozidel mimo komunikaci 
a respektování přenosného dopravního značení. Všem 
občanům pak děkujeme za trpělivost a ohleduplnost během 
uzavírky.                                                        odbor dopravy

ÚPLNÁ UZAVÍRKA OKRUŽNÍ KŘIŽOVATKY U NEMOCNICE 
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Zatímco venku teploty překračovaly třicítku, na zimáku 
bylo téměř o polovinu méně.  Přelom července a srpna byl 
pro orlovské krasobruslaře ve znamení soustředění. První 
týden prožili na společném kempu v Buly aréně v Kravařích 
a na ten druhý se společně se svými kamarády z jiných klubů 
vrátili do Orlové.

„Soustředění našich krasobruslařů je zaměřeno na 
všestranný pohyb a vlastně na celkový rozvoj jejich 
osobnosti,“ prozradila nám hlavní trenérka Kraso-
bruslařského klubu Věra Kramná, která se tomuto sportu 
věnuje celý život. „Děti mimo jiné střídají balet, tanec, 
akrobacii... Trenéři si vzájemně předávají zkušenosti a 
poznatky, společně komunikují a rozšiřují si obzory,“ 
doplnila Kramná.

Týdenního soustředění v Kravařích se pod vedením 
špičkového krasobruslaře Lukáše Rakowského zúčastnilo 
87 dětí a trenérů. „Máme tady patnáct orlovských svěřenců 
ve věku od pěti do osmnácti let. Děti se zdokonalují v 
technice bruslení, trénují skoky, piruety… a naším cílem je, 
aby nabruslily co nejvíce kilometrů. Zní to divně, ale je to 

tak. Všechno chce svůj čas, a 
ten tady máme. Právě tady, na 
kempu, se můžeme dětem 
i n d i v i d u á l n ě  v ě n o v a t ,  
s o u s t ř e ď u j e m e  n a  n ě  
pozornost a všechno jim v kli-
du vysvětlujeme a trénujeme. 
Denně tráví tři hodiny na ledě 
a dvě hodiny v tělocvičně. 
Postupně se právě tady 
začínají tvořit choreografie, 
nové jízdy, nové programy do 
nové sezony a tak dále,“ 
popsala náplň týdenního 
pobytu v Kravařích Věra 
Kramná.

Jak jsme se dozvěděli, 
ba l e t ,  t anec ,  spec i á ln í  
průprava a posilování i 
tanečky na ledě, to všechno je 
nesmírně důležité proto, ale se 

děti uměly přirozeně projevit, aby se nestyděly.  Program v 
nádherném prostředí Buly arény v Kravařích začínal hned 
zrána a končil ve 20 hodin, kdy děti mohly využít možností 
aquaparku, dětského hřiště a dalších vymožeností areálu.

  Mezi malé krasobruslaře zavítala i místostarostka 
Orlové Bc. Naděžda Kubalová. Dozvěděla se, jak se jim tam 
líbí, co je nejvíce zaujalo a v čem se liší Kravaře od Orlové. 
„Je tady fajn, ale do Orlové se těšíme více. Je to blíž a 
rychleji jsme doma,“ prohlásil jeden z krasobruslařů. 
Místostarostka s úsměvem uvedla: „Oceňuji zájem rodičů a 
především dětí o pohyb. Smekám před nimi, že čas, který 
jejich kamarádi věnují třeba lenošení, děti trénují piruety, 
skoky a skluz a zodpovědně se připravují na podzimní 
soutěže, a tím i na reprezentaci města.“

Na otázku, zda program končící ve 20 hodin, není až moc 
náročný pro děti, které o tom čase  mohou být již unavené, se 
trenérka podivila a pronesla: „Ale kdepak, v Orlové začínají 
naše děti trénovat v 6 hodin ráno a trénují mnohdy do 22:15 
hodin. O ledovou plochu se dělí s místními hokejisty. Není to 
sice ideální, ale co se dá dělat.“

Prázdniny jsou už za svou polovinou, a tak nás zajímalo, 
jak vůbec takové „krasobruslařské léto“ vypadá. „My 
musíme bruslit po celý rok. Když skončíme s ledem v 

Orlové, dojíždíme do Třince, což je obvykle od března do 
půlky června. V té době už v Kravařích začínají 
krasobruslařské prodloužené víkendy a od 1. července 
začíná týdenní soustředění v Blansku. Následují dva týdny 
absolutních prázdnin, na které navazuje soustředění v 
Kravařích a pokračuje se dalším týdnem v Orlové…“ 
vysvětlila trenérka.

Dnešní děti tráví většinu času u počítačů a televize. 
Sportovat se jim moc nechce a už vůbec ne pravidelně 
trénovat. Jak je to se zájmem o krasobruslení? Je to krásný, 
ale náročný sport. Mají děti o něj zájem? „Je to těžké. Vloni 
byl o krasobruslení snad nejmenší zájem v historii. Snažili 
jsme se děti přilákat, dělali jsme nábory pro děti od 4 do 9 let, 
ale zájem byl skutečně minimální. Dokonce dětem 
půjčujeme brusle, takže je rodiče nemusí kupovat. Uvidíme, 
jak tomu bude letos. Na začátek školního roku připravujeme 
celou řadu zajímavých akcí, abychom dětem bruslení 
přiblížili a přesvědčili je o tom, že je to krásný sport, který – 
když je chytne, tak už nikdy nepustí,“ usmála se trenérka 
krasobruslení Věra Kramná.

Příště zavítáme mezi krasobruslaře na jejich soustředění 
v Orlové.

ORLOVSKÉ KRASOBRUSLENÍ MÁ DOBRÉ JMÉNO

PARNÉ LÉTO NA BRUSLÍCH
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Tradičně velkolepou hudební přehlídku nabídne ve 
dnech 3. až 28. září 2020 již 17. ročník Svatováclavského 
hudebního festivalu (SHF). Do evangelického kostela v 
Orlové letos zavítá celosvětově uznávaný flétnista Jan 
Ostrý společně s cembalistkou Barbarou Mariou Willi. V 
pátečním koncertu 18. září od 18 hodin představí zajímavý 
program složený výhradně z mistrovských děl Johanna 
Sebastiana Bacha a bratrů Františka a Jiřího Antonína 
Bendy, ve kterém interpreti dokážou naplno projevit svou 
virtuozitu. Koncert se tradičně bude konat za finanční 
podpory města Orlové.

Srdečně zváni jste i na dalších 28 koncertů, které bude 
tento největší festival duchovní a tzv. staré hudby v ČR 
realizovat v kostelích celého Moravskoslezského kraje. 
Letos se v rámci nové spolupráce tří hudebních festivalů 
(Concentus Moraviae a MHF Lípa Musica) rozhodl pod 
mottem „Spojeni hudbou“ plně podpořit české umělce a 
soubory. Mnozí z nich nesou evropské renomé – Collegium 
1704 s Václavem Luksem, Pavel Haas Quartet, 
Bennewitzovo a Zemlinského kvarteto, sopranistky 
Simona Šaturová, Martina Janková a Hana Blažíková, 
mezzosopranistka Markéta Cukrová či koncertní mistr 
České filharmonie Jiří Vodička. SHF bude hostit i osobnost 
Marka Ebena, který nás provede Labyrintem světa a rájem 
srdce, nebo také íránsko-amerického cembalistu Mahana 
Esfahaniho, který se rozhodl v Česku natrvalo usadit. 

Pestrý program celého festivalu, který bude rámovat 
250. výročí narození Ludwiga van Beethovena, nenabídne 
pouze koncerty klasické hudby, ale také alternativní 
projekt Beaty Hlavenkové, promítání filmů či besedy s 
umělci. Detailní informace naleznete na www.shf.cz, kde 
také po rozhodnutí vlády bude možné nakoupit vstupenky 
v on-line předprodeji.                  Eva Mikulášková, SHF

SVATOVÁCLAVSKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL CHYSTÁ V ZÁŘÍ 29 koncertů 
špičkových českých interpretů, 
DO ORLOVÉ PŘIVÁŽÍ FENOMENÁLNÍHO FLÉTNISTU OSTRÉHO

Je třicátý  červenec posílá hlídku na adresu Mateřské 
školy Ke Studánce. V areálu mateřské školy se totiž 
pohybují nějaké osoby a svítí si baterkou. Po příjezdu na 
místo hlídka kontroluje objekt a v trávě za budovou objevuje 
tři osoby. 

Trojice se chová nezvykle, tudíž je jim pro důvodné 
podezření požití alkoholických nápojů provedeno orientační 
vyšetření na alkohol přístrojem Dräger 6820 a pro důvodné 
podezření užití jiných návykových látek orientační vyšetření 
na přítomnost drog. 

 Přístroj potvrzuje pozitivní nález na Amphetamin, 
Methamphetamin. Mladík přiznává, že tuto návykovou 
látku mu podal předchozího dne taktéž nezletilý kamarád. 
Obdobně je na tom i druhý mladík. Ten byl pozitivní na 
Amphetamin a k tomu všemu  pod vlivem alkoholu. A do 
třetice byl pozitivní i třetí chlapec. Všichni tři nezletilí a 
všichni tři zfetovaní. 

Z výše uvedených důvodů byla na místo přivolaná hlídka 
OO PČR Orlová. „Po konzultaci bylo vyloučeno podezření 
ze spáchání trestného činu. Dále hlídka PČR rozhodla, že 
přestupkové jednání máme oznámit ve své kompetenci 

TROJLÍSTEK POD VLIVEM DROG VYRAZIL V NOCI DO MATEŘINKY

správnímu orgánu k projednání. Dále dle jejich rozhodnutí 
si zpracují a provedou úkony jen k hledaným osobám, takže 
dvacet minut po půlnoci si trojlístek nezletilých přebrala 
hlídka Policie ČR,“ vysvětluje zástupce velitele Městské 
policie Orlová Mgr. Milan Páleník. Všichni tři totiž byli 
hledanými osobami.

Co k tomu dodat? Zcela určitě 
patří obrovské poděkování dalšímu 
všímavému občanovi, který po 
spatření pohybujícího se světla v 
oknech mateřské školy neváhal, 
zvedl telefon a informoval městskou 
policii. „To je přesně to, bez čeho se 
žádná městská policie neobejde. Lidé 
by s námi měli daleko více 
spolupracovat. Nemůžeme být všude 
a nemůžeme všechno vidět. Všímaví 
spoluobčané jsou pro nás opravdu 
moc důležití,“ zdůrazňuje zástupce 
šéfa městské policie.           

                                            (NC)
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Letošní́ VIII. ročník příměstského tábora, který nese 
název „Barevné prázdniny“  proběhl v týdnu od 13. do 17. 7. 
2020 a děti se těšily nejen z bohatého programu, plného 
překvapení a odměn, ale zejména z nezapomenutelných 
zážitků. 

Pondělí proběhlo v duchu seznamování, a to v rámci 
nejrůznějších společenských her. Děti se také rozdělily do 
jednotlivých týmů: „Borců“ a „Plameňáků“, vytvořily si své 
týmové pokřiky a vlajky. Vyrazili jsme rovněž na okolní 
dětská hřiště a celý den jsme pak zakončili zmrzlinou.

Úterní dopoledne jsme strávili na místním krytém bazénu 
a odpoledne se pak neslo v duchu sportovních týmových 
aktivit. 

Ve středu jsme vyrazili do Zoo Ostrava a po návratu zpět 
do DDM na děti čekalo Planetárium. 

Ve čtvrtek nám na rozdíl od předchozích dnů počasí tolik 
nepřálo. Zábavu nám to ale nijak nenarušilo, když jsme 
vyrazili do Landek Parku v Ostravě. Po náročném dni si děti 
odpočinuly u promítané pohádky „Croodsovi“.

Poslední den jsme vyrazili opět na výlet, a to do malého 
světa techniky U6 v Ostravě, kde si děti mohly vše nejen 
prohlédnout, ale i osahat a vyzkoušet. Odpoledne nás pak 
mile překvapil program České televize, který se nesl v duchu 
fyzikálních a chemických pokusů, z něhož byly děti 
nadšené. Na závěr celého dne jsme oslavili 7. narozeniny 
jedné z našich svěřenkyň a děti si pochutnaly na výborném 
dortu. Na děti rovněž čekalo překvapení – odměna a zejména 
památka na tento tábor, a to batůžek s překvapením uvnitř.

Věříme, že jste si spolu s námi tento ročník příměstského 
táboru užili a budeme se na vás těšit zase příště.

                        Dagmar Šurečková, hlavní vedoucí PT

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR BAREVNÉ PRÁZDNINY VIII.  

V České republice odstartovala druhá vlna televizní 
digitalizace. Přeladění na nový digitální signál DVB-T2 se 
postupně dotkne všech domácností, které přijímají vysílání 
pomocí venkovní či klasické antény nebo společné antény 
pro bytové domy. Dotkne se tedy i velké části obyvatel 
Orlové.

Již 27. srpna 2020 vypnou své stávající vysílání ve starém 
standardu DVB-T vysílače Jeseník – Praděd v Olomouckém 
kraji a vysílače Ostrava – Hošťálkovice, Ostrava – Hladnov 
a Frýdek-Místek – Lysá hora v Moravskoslezském kraji.

S jakýmikoliv dotazy ohledně termínů vypínání, způsobu 
přeladění nebo jiných technických problémů se můžete 
obrátit na telefonní centrum na čísle 2 6113 6113, případně 
na e-mail info@ceskatelevize.cz. Podrobnější informace 
jsou zároveň dostupné na webu www.digict.cz.

Pro většinu domácností je důležité mít dostatek času se na 
přechod na DVB-T2 připravit, proto zveřejňujeme 
jednoduchý informační leták. 

K přechodu na nový standard DVB-T2 dochází na 
základě rozhodnutí vlády a mezinárodních dohod, které mají 
v Evropě umožnit další rozvoj vysokorychlostního 
internetu.

                                                                                (ČT)

PŘELAĎTE NA NOVÝ SIGNÁL DVB-T2 VČAS
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Dne 31. července 2020 jsme vzpomněli páté 
výročí úmrtí naší maminky a babičky paní

z Orlové-Poruby. Dcera Dagmar a vnuk 
Ondřej.

 
Vlasty DROBIŠOVÉ 

Dne 24. července zemřela naše milovaná 
maminka 

S láskou a úctou vzpomínají synové Petr 
a Jiří s rodinami a blízkými přáteli.

paní Helena MOCOVÁ. 

Naše vzpomínky patří Tobě a je jedno, v které roční době. 
Může být léto nebo zima, naše láska k Tobě nikdy nezhasíná.

pan Josef DAVID. 

Sluníčko už spinká, hvězd je plné nebe a my v našich srdcích máme stále Tebe.

paní Monička DAVIDOVÁ Popelková. 

Dne 13. dubna tomu bylo 5 smutných let, co nás opustil 

Děkuji všem, kteří si vzpomenou s námi. Manželka Marcela.

Dne 13. srpna jsme vzpomněli 3. smutný rok, co nás náhle opustila naše milovaná 

Děkuji všem, kteří vzpomenou s námi. Maminka, sestra s rodinou a syn Mirek.

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Stále čekám, kdy přijdeš, zavoláš… 
Přes den hledím na nebe… V noci Tě 

hledám mezi hvězdami… Den po dni, i 
když vím, že mé čekání je marné…

Tomáš HUBLAR… 

Dne 14. srpna již uplyne 5 smutných let… 
kdy nás náhle opustil náš milovaný syn 

S láskou, úctou vzpomínají rodiče a sestra 
Klára s rodinou… Děkuji všem, kdo si 
vzpomněli. Nikdy Tě nepřestanu milovat, 
čekat… Tvá máma

Dne 21. srpna vzpomeneme smutné                   
20. výročí úmrtí našeho drahého manžela, 
tatínka, dědečka a tchána 

Zároveň jsme si 1. července připomněli jeho 
nedožitých 85 let. I po tolika letech stále s 
láskou vzpomínáme. Kdo jste ho měli rádi, 
vzpomeňte s námi. Manželka Blanka, dcery 
Blanka, Dana a Helena s rodinami.

pana Jana DOMÁNKA. 

VZPOMÍNKA

Dne 17. srpna vzpomeneme 4. výročí úmrtí 

S úctou a láskou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou manželka Eva, synové Patrik 
a Mirek s rodinami a ostatní příbuzní.

pana Miroslava KOLODZIEJE. 

VZPOMÍNKA

 Dne 9. srpna 2020 jsme vzpomněli 5. výročí 
úmrtí mé maminky, babičky a prababičky

 
Vzpomíná dcera s rodinou.

 
paní Hedviky RUTOVÉ.

VZPOMÍNKA

Dne 21. července by oslavil krásných 70 let 

Přiťukli bychom si skleničkou, zatancovali 
a šli spát. Teď usínáme bez něho, ale stále na 
něho myslíme. Moc nám chybíš! S 
neuvěřitelnou láskou a pokorou vzpomíná 
manželka Věra, dcera, synové, bratr, 
švagrová, vnoučata, pravnoučata a celá 
rodina. Milovali jsme Tě a stále Tě budeme 
milovat.

pan Jiří ŠTĚPÁNEK. 

VZPOMÍNKA

Dne 1. srpna uplynul již rok, co naposledy 
dotlouklo milující srdce mé maminky 

S láskou vzpomíná syn Petr s manželkou 
Marií a sestra Helena.

Vlasty ČURAJOVÉ, roz. Folvarčné. 

V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané: 

Libor Kopal (56 let, Orlová-Lutyně), Petr Kijonka (60 let, 
Orlová-Lutyně), Vladimír Chour (63 let, Orlová-Lutyně), 
Helena Šípková (66 let, Orlová-Lutyně), Václav Otisk (76 
let, Orlová-Poruba), Helena Mocová (93 let, Orlová-
Lutyně), Věra Lukášová (62 let, Orlová-Lutyně), Václava 
Valentová (68 let, Orlová-Lutyně), Miroslav Koláček (72 
let, Orlová-Lutyně) a Ladislav Hrachovina (74 let, 
Dětmarovice).

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

OPUSTILI NÁS
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Podpůrný Spolek Svépomoc Orlová upozorňuje své 
členy, že po dobu téměř čtyř měsíců, kdy byla jeho činnost 
omezena z karanténních důvodů pro koronavirus, nyní již 
svou činnost obnovil, a to jako vždy první a třetí neděli v 
měsíci v orlovské cukrárně Fuchsie Orlová.

uVYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci, i 
poškozené, případně celé pozůstalosti. PLATÍME 
HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku. Tel.: 602 796 
422.

Na Větrné hůrce – Papuče, plátěnky, podzimní obuv, 
holínky, aj… Po, Út, Čt, Pá – od 14:00 do 16:30. Po domluvě 
i mimo otvírací dobu. Středa ZAVŘENO. Jarošovická 391, 
Rychvald. Mob.: 737 928 349, 

KOUPÍM starou vzduchovku nebo starou motorku. 
Tel.: 604 107 708.

u

u
www.navetrnehurce.com

INZERCE

OZNÁMENÍ

Michal Dzierža a Veronika Kucharčíková (oba Orlová), 
Milan Németh a Mária Némethová (oba Orlová), 
Jozef Šandor a Emília Balažová (oba Orlová), 
Michal Lelo a Marcela Francáková (oba Orlová), 
Dalibor Chylek a Jarmila Pejšková (oba Orlová), 
Tomáš Konečný a Albina Šutá (oba Orlová), 
Vladimír Jandera a Jitka Kaszová (oba Orlová), 
Emil Husár a Ilona Čonková (oba Orlová).     Blahopřejeme.

V uplynulých týdnech se vydali na společnou 
cestu životem tito snoubenci:

http://www.navetrnehurce.com
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Třiatřicet dětí na Táboře pod 
kostelní věží se vzbudilo do krásného 
srpnového rána. Ze stanů je vylákalo 
nejen sluníčko, ale i představa, že je 
čeká zajímavý program, príma 
kamarádi a spousta zábavy.

Ve stínu seděla desetiletá Hanička a 
pochutnávala si na broskvi. Na otázku, 

zda je na tomto táboře poprvé, se 
usmála a s převahou prohlásila: 
„Kdepak, byla jsem tady minimálně 
čtyřikrát.“ K hodnocení tábora se 
dlouho nenechala pobízet: „Je super, 
že vedoucí se nám pořád věnují, mají 
skvěle vymyšlený program a vůbec se tu 
nenudíme. Mojí vedoucí je Barča, je 
rozhodně nejoblíbenější, pracuje s 
námi v týmu, je to milá a hodná holka,“ 

mrkla na nás a utíkala za kamarádkami.
Letošní ročník Tábora pod kostelní 

věží nese název „NÁMOŘNICKÝ“, a 
tak se všude kolem nás pohybovali 
námořníci, ale i piráti… Mezi 
táborníky tentokrát zavítalo i vedení 
města. Starosta Miroslav Chlubna s 
místostarostkou Naděždou Kubalovou 
přinesli dětem pěkné námořnické 
kšilty, které by je měly chránit před 
ostrým slunkem. Oba táborníkům 
popřáli pěkné počasí, spoustu zážitků a 
legrace.

Dvanáctiletý Jonáš patří bezesporu 
k vůdčím osobnostem. „Je to super 
tábor. Rodiče se tady poznali, tudíž 
jsem tady minimálně po dvanácté,“ 
smál se a dodal: „Už jsem tady jezdil v 
maminčině bříšku. Mamka tu totiž byla 
vedoucí.“ „Jsou tady dobré skupiny, 
hezké příběhy, setkal jsem se tady po 

roce zase s kamarády… Tentokrát 
vybrali téma námořnické, což je 
zajímavé, ale škoda, že nás nevzali 

někam na vodu. Prý ale půjdeme na 
bazén,“ okomentoval tábor akční 
Jonáš. 

Jeho kamarádem je stejně starý 
Tomáš. „My se s Jonášem známe už z 
porodnice, narodili jsme se úplně 
stejně, akorát s rozdílem tří nebo čtyř 
hodin,“ smál se Tomáš. „Je to tu fajn. 

Program se mi líbí, stany jsou 
pohodlné, dokonce se mi tu spí lépe, než 
doma.“

Pondělní program byl tradičně 
bohatý. Děti se rozdělily do družstev 
podle barev. Následoval biblický 
příběh, zajímavá hra, odpolední 
workshop, v jehož průběhu se vyráběly 
lodě ze starých stanových plachet. 
Fantazii se tady meze nekladou… 

Jedním z praktikantů je i sedm-

náctiletý student gymnázia Viktor. Pod 
kostelní věží prožívá už druhé léto. „Je 
to úplně jiný tábor než ty ostatní. 
Základním mottem je vždycky hlubší 
myšlenka, kterou se snažíme dětem 
předat. Domnívám se, že cílem 

organizátorů je v nás podpořit ty dobré 
vlastnosti, rozvíjet schopnosti, myšlení, 
fantazii a spoustu dalších věcí

…

Tábor pod kostelní věží je tradičně 
skvělý. Je to dáno i dobrou partou lidí, 
která ho dlouho dopředu připravuje, a 
za to všem patří velký dík.

                                                (NC)  

NA TÁBOŘE POD KOSTELNÍ VĚŽÍ ŘÁDILI NÁMOŘNÍCI
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První srpnové dny měli trenéři Jirka a 
Štefi řádně napilno. Organizovali už dru-
hý ročník hokejového kempu. Ten byl 
rozdělen na dva turnusy. Ten první proběhl 
mezi 1. a 5. srpnem a účastnilo se jej 
45 dětí ročníku 2010 a mladší. 

"Na začátku jsme si rozdělili děti do 
svou skupinek. O každou z nich se staralo 
4-5 trenérů + trenér brankářů. Každo-
denním chlebem dětí na kempu byl trénink 
na ledě a na suchu a to vše rovnou ve 
dvojím provedení. Pochopitelně měli 
všichni účastníci k dispozici 5x denně 
stravu. A aby vše nebylo jen o tvrdé dřině, 
tak je vždy kolem 16. hodiny čekala volná 

zábava na volejbalovém hřišti. Tam si děti 
mohli zahrát tenis, fotbal, pinec, nebo různé 
stolní hry. Kdo se při hrách zapotil mohl se 
schladit v bazénu. 

Špunti byli nadšeni i ze samotného 
stanování na volejbalovém hřišti, ale to 
nejlepší je čekalo až poslední noc. V 
místním lesoparku je čekal náročný úkol. 
Na stezce odvahy museli překonat sami 
sebe a potlačit svůj strach. Všichni to, ale 
zvládli bravurně a hlavně si to moc užili a 
budou mít na co vzpomínat. 

6. srpna startuje druhý turnus, kterého 
se zúčastní 35 dětí ročníku 2009-2005 
společně s hobby hokejisty. I ti se mají na co 
těšit," shrnul trenér Jirka.

MSK Orlová oddíl Baseballu ve 
spolupráci s Nadace OKD a Městem Orlová 
uspořádal ve čtvrtek 23. července sportovně 
zábavnou akci určenou pro všechny děti 
„Dopoledne s Baseballem“. 

Děti, které přišly se svými rodiči či 
prarodiči si mohly vyzkoušet základní 
baseballové dovednosti formou soutěže v 
tzv. MASTER disciplínách (hoď, běž a 
odpal). Na 40 dětí rozdělených do třech 
skupin dle věku prošlo čtyřmi stanovišti, 
kde získávaly body za své sportovní 
výkony. 

Pro starší děti byl připraven také 
nadhazovací stroj, který byl zakoupen jako 
tréninková pomůcka z grantu 
„Srdcovka“ Nadace OKD. Na 
ploše umělé trávy sportovního 

areálu Orlová, kde se celá akce konala byl 
také připraven skákací hrad, kde se děti 
mohly vyřádit, nechybělo také base-
ballové RoadShow s pálkařským sta-
tivem. Na závěr byli oceněni tři nejlepší 
účastníci z každé věkové kategorie 
skupiny a všichni si odnesli baseballovou 
placku na památku. 

Baseball stále nabírá nové dětské 
členy ve věku 5 až 12 let. V příštím roce 
máme v plánu otevřít již 5 hráčských 
kategorií, jelikož naše členská základna 
stále stoupá. Americký sport č. 1 konečně 
po mnohaletém útlumu se pomalu dere 
opět na své výsluní v Orlové. Trénujeme 

2x až 4x týdně podle věku a 
ná ročnos t i  sou těže .  
Scházíme se vždy pra-
videlně v úterý a čtvrtek 
od 16:30 na umělé 
t r á v ě  v  O r l o v é .  
Příjďte si vyzkoušet 
baseball se svými 
ratolestmi, nebudete 
zklamáni.
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